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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 19 DE MAIO DE 2021

Aos dezenove dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, na plataforma de reunião
virtual da Rede Nacional de Pesquisa (RNP) reuniram-se os membros do Conselho
Universitário  (Consu)  da  Unifesp,  sob  a  presidência  de  Nelson  Sass.  Estiveram
presentes: Alexandre Pazetto Balsanelli, Alexsandro Cardoso Carvalho, Álvaro Nagib
Atallah,  Ana Claudia Bonilha,  Anderson da Silva Rosa,  Andrea Rabinovici,  Angelo
Amato Vincenzo de Paola, Bruno Konder Comparato, Caden Souccar, Carla Gianna
Luppi, Catarina Segreti Porto, Claudia Fegadolli, Clédson Akio Sakurai, Clinton Auto
do Espirito Santo, Daniel Arias Vazquez, Danilo Tavares da Silva, Dario Santos Junior,
Djalma Jose Fagundes, Ederson Luiz Silva, Elaine Damasceno, Eliane de Souza Cruz,
Emília Inoue Sato, Fábio Franzini, Fernando Sfair Kinker, Fúlvio Alexandre Scorza,
Giovanna Bonilha Milano, Ieda Aparecida Carneiro, Ieda Maria Longo Maugeri, Igor
Dias Medeiros, Isabel Marian Hartmann de Quadros, Ivan Cesar Ribeiro, Jane Zveiter
de  Moraes,  Jaqueline  Martins,  José  Carlos  Costa  Baptista  da  Silva,  Julio  Cesar
Zorzenon Costa, Jumile dos Santos Moreira, Karen Fernandez Costa, Lia Rita Azeredo
Bittencourt,  Luciana  Chagas  Caperuto,  Luciana  Maria  Cavalcante  Melo,  Luciana
Massaro Onusic, Luiz Leduíno de Salles Neto, Manuel de Jesus Simões, Marcos Cezar
de Freitas, Marcos Ferreira de Paula, Maria Aparecida Juliano, Maria José da Silva
Fernandes, Maria Liduína de Oliveira e Silva, Mariângela Graciano, Mary Uchiyama
Nakamura, Nelson Sass, Odair Aguiar Junior,  Olgária Chain Feres Matos, Patricia
Laczynski de Souza, Pedro Fiori Arantes, Raiane Patricia Severino Assumpção, Ramiro
Anthero de Azevedo, Raul Bonne Hernandez, Regiane Albertini de Carvalho, Sinara
Aparecida  Farago de  Melo,  Tania  Mara Francisco.  Justificaram ausência:  Cynthia
Andersen Sarti, que foi substituída por Arnaldo Lopes Colombo; e, José Ivaldo Rocha
que foi  substituído por Silvio de Sá Barboza da Silva.  Não justificaram ausência:
Acácio  Augusto  Sebastião  Junior,  Arnaldo  Lopes  Colombo,  Claudia  Maria  Franca
Mazzei Nogueira, Clinton Auto do Espírito Santo, Clóvis Ryuichi Nakaie, Daniel Cara,
Danilo Tavares da Silva, Elson Luiz Mattos Tavares da Silva, Fábio Alexandre dos
Santos,  Fábio Cesar Venturini,  Felipe Toledo Duarte,  Gabrielle  Cabral  Fernandes,
Gustavo Fernandes Camargo Fonseca, Henrique Crepaldi, Henrique Nelson Calandra,
José Antonio Marcello Boffa, José Osmar Medina de Abreu Pestana, Josias da Silva
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Lima, Julia Bueno Peixoto, Juliana Mateusa Meira Cruz, Lucas Vieira Canalle, Mauricio
Correa de Almeida, Millena Barbosa de Carvalho, Paulo Schor, Silvio de Sá Barboza da
Silva, Tales Marins Maciel Batista. Participaram da reunião como convidados: Dan
Rodrigues  Levy,  Felipe  Germano  Cacicedo  Ciudad,  Gabriela  de  Brelaz,  Gabriela
Rodrigues, Georgia Mansour, Glaucia de Castro-Champion, Italo Braga Castro, Jose
Luiz Ribeiro Guerra, Juliana Garcia Cespedes, Juliana Mastrullo, Karin Argenti Simon,
Larissa Beltramim, Lígia Ajaime Azzalis, Magnus Régios Dias da Silva, Mário Anaia
Gomes Neto, Maristela Bencici Feldman, Michel da Silva Baldacci, Murillo Giordan
Santos,  Norberto  Silva  Lobo,  Ricardo  Pimenta  Bertolla,  Sandra  Regina  Leite  de
Campos, Sidineia Macedo Pereira e Taiza Stumpp Teixeira. Tendo as presenças sido
conferidas, foi constatado quórum de 61 membros. O Presidente inaugurou a sessão
registrando sua satisfação por dar início às atividades da nova gestão e inaugurar novo
ciclo do egrégio colegiado. Ele homenageou as equipes de gestão que o antecederam,
das quais ele próprio fez parte nos últimos quatro anos, registrando reconhecimento
ao  legado  deixado  pela  Profa.  Dra.  Soraya  Soubhi  Smaili,  reitora  nas  gestões
2013-2017 e 2017-2021. Citou nominalmente as pessoas que colaboraram com o ciclo
muito produtivo que se encerra, permitindo que a gestão que se inicia parta de um
ponto  bastante  alto:  Andrea  Rabinovici,  Gabriela  de  Brelàz,  Ieda  Maria  Longo
Maugeri, Rosane Cristina Piedade Tamada, Larissa Beltramim, Tânia Mara Francisco,
Geórgia  Mansour,  Anderson  da  Silva  Rosa,  Lígia  Ajaime  Azzalis,  Raiane  Patrícia
Severino Assumpção, Magnus Regios Dias da Silva, Elaine Damasceno, Norberto Lobo,
Isabel Marian Hartmann de Quadros, Fernando Sfair Kinker,  Pedro Fiori  Arantes,
Juliana  Garcia  Cespedes,  Lia  Rita  Azeredo  Bittencourt  e  Karen  Spadari  Ferreira.
Agradeceu ao trabalho da secretária do conselho, Maristela Bencici Feldman, o qual
avaliou  como  brilhante,  meticuloso  e  organizado,  e  que  continuará  exercendo.
Agradeceu também ao pessoal que trabalha na retaguarda. Em seguida, saudou as
equipes que virão, bem como aquelas que permanecem compondo o egrégio colegiado,
como diretores(as) de campi e de unidades universitárias, representações docentes,
discentes,  de  técnicos  administrativos  em  educação  e  da  comunidade  externa.
Reforçou o compromisso assumido durante a campanha de trabalhar por uma única
Unifesp, feita por todos(as). Então, tratou dos INFORMES: > Compartilhou a atuação
da nova gestão junto ao consórcio de instituições federais de ensino, as IFES do estado
de São Paulo, que angariou apoio da bancada paulista de parlamentares na tentativa
de  reverter  a  situação  orçamentária  adversa,  marcada  por  cortes  concretizados
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quando da aprovação da Lei  Orçamentária  Anual  (LOA 2021).  Consignou em ata
agradecimentos  aos  parlamentares  da  bancada  federal  paulista,  liderados  pelo
deputado Vinícius  Poit,  por  sua sensibilização e  esforços para mitigar  a  crise  de
orçamento enfrentada pelas IFES. > Compartilhou a nomeação da Profa. Dra. Raiane
Patrícia Severino Assumpção como Vice-reitora, a partir desta data, a quem convidou
para juntar-se a ele na composição da mesa, desejando-lhe sucesso. Foram registrados
muitos cumprimentos e bons votos no bate-papo público (public chat). > Anunciou a
Profa.  Dra.  Isabel  Marian Hartmann de Quadros como nova chefe de gabinete e
concedeu-lhe a palavra. A Profa. Isabel falou da alegria de participar dessa realização
democrática e registrou agradecimentos por ter participado da gestão anterior, cujo
desafio resultou em muito aprendizado. Homenageou os(as) servidores(as) da Pró-
reitoria de graduação, da qual se despedia, recordando a colaboração de todos, o pró-
reitor adjunto que a acompanhou, os(as) coordenadores, as câmaras de graduação, e
demais divisões que compõem a Prograd. Então, ela anunciou a equipe do Gabinete,
composta pelas assessoras Profa.  Gabriela de Brèlaz,  Larissa Beltramim e Rosane
Tamada, e pelo Prof. Dan Levy, que assumirá a Assessoria de Relações Institucionais.
Também  anunciou  a  recondução  da  Sra.  Lidiane  Cristina  da  Silva,  como
superintendente de tecnologia da informação (STI);  e,  o Sr.  Walter Teixeira Lima
Junior,  como  diretor  do  departamento  de  comunicação  institucional  (DCI).  As
reconduções foram muitíssimo bem recebidas pela plenária que se manifestou no bate
papo  público,  registrando  vários  elogios  e  cumprimentos  a  ambos.  O  Presidente
agradeceu à Profa. Isabel por todo o trabalho realizado à frente da Prograd e por ter
aceito o desafio de chefiar o gabinete. Então, tratou da ORDEM DO DIA que previa a
pauta única:  Indicação dos nomes para os cargos de Pró-reitores(as)  da Unifesp
(gestão 2021-2025) - Sabatina e homologação – O Presidente citou o inciso VII do
artigo nono do Estatuto da Unifesp que atribui ao Consu a competência de avaliar e
homologar as nomeações. Deu início a apresentação dos nomes indicados para compor
as  Pró-reitorias,  esclarecendo  que  seriam  introduzidos  os  titulares,  pois,  os(as)
ocupantes dos cargos de adjuntos(as) seriam submetidos(as) aos respectivos conselhos
centrais. Ele explanou que as apresentações ocorreriam em ordem alfabética das pró-
reitorias, sendo concedidos cinco minutos para cada indicado(a), seguindo período
para sabatina da plenária, com direito a respostas e prestação de esclarecimentos e,
por  fim,  concluindo-se  a  votação.  A  Pró-reitoria  de  Administração (Proadm) foi  a
primeira  a  ser  apresentada  pelo  Presidente  que  ofereceu  breve  resumo  das
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credenciais da Sra. Tania Mara Francisco. Em seguida, a Sra. Tania discorreu sobre o
desafio  da  recondução,  dando  continuidade  aos  oitos  anos  em  que  já  estava
trabalhando na gestão central da universidade, sendo que nos últimos quatro anos, já
exercendo a função de pró-reitora de administração. Não houve qualquer inscrição e
as manifestações foram de apoio e votos de sucesso. Em regime de votação, a
indicação da Sra. Tania Mara Francisco como Pró-Reitora de Administração
foi  homologada  por  aclamação.  Então,  foi  a  vez  da  Pró-Reitoria  de  Assuntos
Estudantis  (Prae).  Igualmente,  o  Presidente  apresentou  as  credenciais  do  Prof.
Anderson da Silva Rosa que, com a palavra, declarou estar ciente da complexidade do
desafio, e aceitar a renovação do seu compromisso de trabalhar pela democratização
do  acesso  à  universidade  pública,  gratuita  e  de  qualidade;  pelas  políticas  de
diversidade  de  gênero  e  igualdade  étnico-sociais;  pelo  incentivo  à  assistência
estudantil; pelos mecanismos de permanência e pela transformação do Plano Nacional
de Assistência Estudantil (Pnaes) em lei. Da mesma forma, a plenária não apresentou
qualquer questionamento ou necessidade de sabatina, registrando votos de apoio pela
indicação. Em regime de votação, a indicação do Prof. Dr. Anderson da Silva
Rosa  como  Pró-reitor  de  Assuntos  Estudantis  foi  homologada  por
unanimidade. Em seguida, o Presidente apresentou a indicação para a Pró-reitoria de
Extensão  e  Cultura,  apresentando  breve  currículo  da  Profa.  Dra.  Taiza  Stumpp
Teixeira.  Com a palavra,  a  indicada falou sobre a  sua trajetória  na instituição e
envolvimento  com  a  extensão  desde  sua  chegada.  Da  mesma  forma,  não  houve
perguntas ou comentários, além dos cumprimentos e apoio à indicação. Em regime
de votação, a indicação da Profa. Dra. Taiza Stumpp Teixeira como Pró-reitora
de Extensão e  Cultura  foi  unanimemente  homologada.  O  Presidente,  dando
sequência  à  chamada,  anunciou  a  indicação  para  a  Pró-reitoria  de  Gestão  com
Pessoas, concedendo a palavra à Sra. Elaine Damasceno após breve apresentação do
seu currículo e trajetória da na instituição. Ela agradeceu a parceria e apoio do Pró-
reitor adjunto, Sr. Norberto Silva Lobo, bem como dos demais setores que compõem a
pró-reitoria  que mantêm maior  proximidade com o conjunto  de  servidores(as)  do
quadro funcional da Unifesp. Ela se disse honrada por ser indicada à recondução para
o posto que havia assumido havia pouco mais de um ano. Ao final da sua fala, a
conselheira Sinara se inscreveu para, com a palavra, registrar imenso orgulho de ter
uma servidora técnica administrativa em educação (TAE) capitaneando um setor tão
caro para a sua categoria. Em nome de seus pares, cumprimentou os demais colegas
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que também ocupam posições relevantes junto à gestão, citando a Sra. Tânia Mara, o
Sr. Norberto Lobo, a Sra. Geórgia Mansour, e a Sra. Lidiane, os(as) quais confirmam e
representam a capacidade e competência de todo o segmento TAE. Não houve mais
inscrições, tendo sido registradas muitos cumprimentos e elogios pela atuação da Pró-
reitora que,  logo de início,  foi  surpreendida pela  pandemia e  conduziu de forma
brilhante  uma  revolução  nos  moldes  de  trabalho  que  foram  impostos  a  todos
subitamente.  Em regime de votação, a indicação da Sra. Elaine Damasceno
como Pró-reitora de Gestão com Pessoas foi homologada por unanimidade. Na
sequência,  o Presidente apresentou a indicação para a Pró-Reitoria de Graduação
(Prograd) e ofereceu a palavra para a Profa. Dra. Lígia Ajaime Azzalis que fez um
discurso  emocionado  e  encorajador  para  o  enfrentamento  dos  desafios  que  se
apresentam para o  novo ciclo  que está  se  iniciando na universidade.  Não houve
sabatina,  tendo  sido  registrados  muitos  votos  de  confiança  na  sensibilidade  e
dedicação da educadora, como a ela se referiram no bate-papo público (public chat).
Em regime de votação, a indicação da Profa. Dra. Lígia Ajaime Azzalis como
Pró-reitora de Graduação foi aprovada por unanimidade.  Então, o Presidente
comunicou a indicação para a Pró-reitoria de Planejamento, informando o currículo da
Profa. Dra. Juliana Garcia Cespedes, a quem ele concedeu a palavra após a introdução
de suas competências. Ela agradeceu o aprendizado adquirido por meio da convivência
com gestores tão capazes e generosos em vários setores da administração por onde
passou. Agradeceu em especial ao Prof. Pedro Fiori Arantes, de quem foi adjunta, e
citou outros nomes de pessoas com quem compartilhou alguns desafios. Da mesma
forma, não houve qualquer inscrição. As manifestações foram de saudação registradas
por muitos(as) no bate-papo público. Em regime de votação, a indicação da Profa.
Dra. Juliana Garcia Cespedes foi unanimemente homologada. Encerrado o ponto
único da pauta, a Profa. Raiane pediu a palavra para externar a alegria de poder
contar com esse conjunto de pessoas tão bem dispostas a enfrentar os desafios e
espraiar as diretrizes de um projeto de universidade construído por todos(as) e para
todos(as).  Ela se despediu da Proec, posto que deixava ao assumir a Vice-reitoria
naquele momento, agradecendo ao companheirismo do Prof. Dr. Magnus Régios Dias
da Silva com quem, lado a lado, compartilhou as dificuldades e as satisfações do
trabalho realizado nos últimos quatro anos. Agradeceu também à equipe daquela pró-
reitoria,  recordando o  processo iniciado pela  Profa.  Dra.  Florianita  Coelho Braga
Campos  e  tão  bem conduzido  com o  empenho  do  setor  e  demais  envolvidos  na
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extensão. Retomando a palavra, o Presidente cumprimentou a equipe inteiramente
homologada por unanimidade, resultado dos méritos obtidos em suas atuações até ali,
e apresentou imagens da equipe já composta. Lamentou a impossibilidade do registro
da tela com toda a equipe apresentada, e desejou que, em breve, todos(as) possam
estar reunidos(as) novamente para uma foto, se ainda não presencialmente, em outra
ocasião festiva virtual, como a sessão festiva prevista para a solenidade da posse da
reitoria, cuja data seria divulgada em breve. Nada mais havendo a tratar, o Presidente
declarou encerrada a sessão e para constar, eu, Maristela Bencici Feldman, secretária
executiva, lavrei a presente ata que será disponibilizada tão logo que aprovada. ATA
APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 09 DE JUNHO DE 2021.

Nelson Sass
Reitor

Presidente do Conselho Universitário
 

 Maristela Bencici Feldman
Secretária do Conselho Universitário
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